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Ata da 21ªSessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  28 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho 

Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (52). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e, comunicou o seguinte expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados J. Carlos, Sandro Régis, Luiz Augusto, justificando as ausências que tiveram em 

sessões plenárias, e ofício da Presidente do Tribunal Regional do Trabalho (TRT) 5ª Região, 

Desembargadora Federal do Trabalho, Drª Vânia Jacira Chaves, dando conhecimento da Moção 

de pesar do falecimento do Sr. Edvaldo Nilo; em seguida, anunciou o Requerimento assinado por 

mais de vinte e um deputados, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, 

convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento 

daquela, com objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº. 19.707/2012, do Poder Executivo. 

PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia agradeceu aos pares pela aprovação do 

Projeto antibaxaria, no dia anterior; em seguida, destacou a importância de continuidade da 

campanha nos municípios em defesa da cultura e da paz. O Deputado Álvaro Gomes defendeu a 

votação de projetos de autoria de deputados. Ressaltou o mérito do projeto da Deputada Luiza 

Maia que levou à discussão aberta e tranqüila para a sociedade da luta contra o preconceito, a 

violência e a discriminação.  Lamentou o falecimento do jornalista Millôr Fernandes, naquele dia.  

A Deputada Ângela Sousa parabenizou a Deputada Luiza Maia pela conquista da aprovação do 

projeto antibaxaria, colocando-se a disposição de participar da campanha em defesa dos 
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interesses das mulheres nos municípios. Agradeceu aos parlamentares presentes, no dia 15 de 

março em Ilhéus, no lançamento do PSD, naquela Região. Convidou os deputados para juntos 

levantar a bandeira do Projeto Ferrovia e Porto Sul, resolvendo as questões para que a obra seja 

mais ágil. Por fim, parabenizou o Governador pela interiorização das ações. O Deputado Herbert 

Barbosa comentou a veiculação pela imprensa do resultado de um levantamento feito pela 

Federação das Industrias do Rio de Janeiro (Firjan), dando conta dos indicadores econômicos e 

fiscais do País. Em seguida, registrou que 90% dos municípios do Estado da Bahia foram 

avaliados com gestão fiscal difícil ou crítica, de acordo com estudos da Firjan. Enalteceu a 

performance do Município de São Desidério, bem administrado nos últimos anos, que ficou entre 

os quatros municípios baianos bem colocados do Estado da Bahia. O Deputado Joseildo Ramos 

destacou que o Governo Jaques Wagner, num processo de interiorização do desenvolvimento, 

esta consolidando no Município de Alagoinhas um pólo de produção de bebidas e ressaltou a 

mudança de perfil econômico da Região com a vinda Sckincariol. Destacou que  a partir da 

interiorização das oportunidades, seguindo  diretrizes estabelecidas  no PPA,  o Governo 

caminha a  passos largos reconhecendo a sua vocação. O Deputado Luciano Simões manifestou 

satisfação pelo voto contrário ao Projeto da Deputada Luiza Maia, abordando a 

inconstitucionalidade do mencionado projeto. O Deputado Rosemberg Pinto afirmou que o 

Projeto da Deputada Luiza Maia possibilitou o debate nesta Casa, no dia anterior. Lamentou o 

vídeo postado do Youtube, sobre o abate bovino no Município de Itororó, classificando-o de caso 

pontual. O Deputado Elmar Nascimento considerou quebra de paradigma a votação do Projeto 

da Deputada Luiza Maia, no dia anterior. Defendeu a importância de estabelecer uma pauta para 

votar projetos oriundos de deputados.  GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Gildásio Penedo, 

orador inscrito, felicitou esta Casa Legislativa pela aprovação do Projeto antibaxaria, no dia 

anterior, favorecendo o debate, promovendo o Legislativo e parabenizou a luta da Deputada 

Luiza Maia.  Focou o sucesso do modelo hegemônico do modelo implantado pelo Presidente Lula 

e pela Presidente Dilma. Fez uma reflexão sobre os avanços econômicos e sociais nos últimos 

anos, iniciado no Governo FHC, destacando a ampliação no Governo do Presidente Lula e da 

Presidente Dilma. Abordou que os programas sociais tem tido papel decisivo na ascensão e 

expressiva consolidação e melhoria da qualidade de vida do povo brasileiro e no crescimento da 

Região Norte e Nordeste, contudo, defendeu a importância de atentar para a questão da 

desindustrialização da indústria brasileira. Concluiu, registrando dados demonstrando que o povo 

brasileiro é o que tem mais expectativa de felicidade futura. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Luiza Maia e Joseildo Ramos. A Presidência parabenizou o Deputado Gildásio 

Penedo pelo pronunciamento. Horário da Representação do PV – A Deputada Ivana Bastos 

demonstrou indignação com o artigo sobre o Porto Sul, veiculado no Jornal Folha de São Paulo, 
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daquele dia, do ex-deputado federal de São Paulo, Fábio Feldman. Defendeu uma mobilização 

de todos os deputados, em defesa da obra do Porto Sul e da Ferrovia Oeste Leste; em seguida, 

registrou que o Governo do Estado, atendendo as normas ambientais, dentre em breve entregará 

documentos com estudos e informações ao Ibama. A oradora foi aparteada pelos Deputados Zé 

Raimundo, Bira Corôa e Cacá Leão. Horário do Bloco PSL/ PRB/PP – o Deputado Bira Corôa 

parabenizou o Município de Madre de Deus, que naquele dia, empossou a prefeita Carmem 

Gandarella, ressaltando a satisfação da comunidade daquele município. Destacou sua visita a 

Região Sudoeste, onde presenciou a marca de ação do Governo do Estado da Bahia, no que 

tange a recuperação das estradas e ao fornecimento de água potável. Horário do Bloco 

PTN/PSC/ PRP – o Deputado Carlos Geilson fez a leitura de crônica de sua autoria, sobre o 

aniversário da Cidade de São Salvador da Bahia, que completará 463 anos. Horário do Bloco 

PDT/PC do B – o Deputado Álvaro Gomes abordou a preocupação do Governo do Estado com a 

problemática da seca que atinge 158 municípios, registrando que o Comitê Estadual para Ações 

Emergenciais de Combate aos Efeitos da Seca, Coordenado pelo Secretário da Casa Civil, Rui 

Costa, destinou os dez milhões do Ministério da Integração Nacional para ser utilizado em 

medidas necessárias para o grave problema da seca. Tratou do crescimento e fortalecimento do 

PCdo B, destacando o crescimento da pré-candidata Manuela, em Porto Alegre. Solicitou a 

inserção nos Anais da Casa, da matéria veiculada no Portal Vermelho, daquele dia, intitulada 

“Fidel Castro, os tempos difíceis da humanidade”. Horário do PSB – o Deputado Pastor Sargento 

Isidório, invocando a Bíblia, Salmo XXIII, “O Senhor é meu pastor e nada nos faltará”, convidou 

os deputados, participarem de um show de solidariedade, no dia 5 de abril, quinta-feira, na praça 

principal de Candeias, promovido pela Fundação Doutor Jesus, para angariar fundos para 

construção de equipamentos de esportes. Tempo restante do PSB – o Deputado Aderbal Caldas 

apresentou uma Moção de Congratulações pelo transcurso dos 463 anos da fundação da Cidade 

de São Salvador. Horário do DEM/PMDB - o Deputado Carlos Geilson cobrou do Governador 

Jaques Wagner a adoção de políticas públicas concretas para o enfrentamento da seca no semi-

árido, ressaltando que dez milhões são insignificantes. Horário restante do Bloco DEM/PMDB - o 

Deputado Reinaldo Braga tratou de obras paralizadas no Rio São Francisco e comentou a 

matéria veiculada no site Bahia Econômica, do articulista Armando Avena, demostrando a 

relevância que projetos do Baxil de Irecê e Salitre representam para a economia baiana. Chamou 

atenção do Governo do Estado, dos deputados federais e dos senadores, no sentido de 

envidarem esforços junto ao Governo Federal para que as obras sejam concluídas; em seguida, 

ressaltou a existência de Projeto da Barragem de Pedra Branca. Horário do PT - o Deputado Zé 

Neto considerou importante a adutora de Irecê para fortalecer a Região, destacando a 

preocupação do Governador; em seguida, informou que uma equipe esta trabalhando para 
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resolver a situação. Comunicou a celebração de convênio com o Ministério da Integração para o 

combate à seca. Abordou que medidas estão sendo adotadas para resolver o problema de 

sobrecarga no Hospital Regional Clériston Andrade, em Feira de Santana. O Orador foi 

aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. Constatada a falta de quorum regimental, através da 

solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente lembrou aos senhores deputados à 

convocação de uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada após o encerramento daquela, e 

declarou encerrada a Sessão.  Deixaram de comparecer os seguintes senhores deputados: João 

Bonfim, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Tom Araújo e Yulo Oiticica (05).   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 


